

**КИЇВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ТОРГОВЕЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИЙ
УНІВЕРСИТЕТ**
СИСТЕМА УПРАВЛІННЯ ЯКІСТЮ
Система забезпечення якості освітньої діяльності та якості вищої освіти
сертифікована на відповідність ДСТУ ISO 9001:2015 / ISO 9001:2015

Кафедра публічного управління та адміністрування

ЗАТВЕРДЖЕНО

вченою радою

(пост. ч. 8 від «17» 12 2020 р.)

Ректор



А.А. Мазаракі

**ЕКОНОМІКА УКРАЇНИ/
ECONOMY OF UKRAINE**

**ПРОГРАМА /
COURSE SUMMARY**

Київ 2020

**Розповсюдження і тиражування без офіційно дозволу КНТЕУ
заборонено**

Автори: Н.Л. Новікова, доктор економічних наук, доцент
Ю.І. Головня, кандидат економічних наук, доцент
О.І. Міняйло, кандидат економічних наук, доцент
Ю.А. Сонько, кандидат економічних наук, доцент

Програму розглянуто і затверджено на засіданні кафедри публічного управління та адміністрування 06 жовтня 2020 року, протокол № 3.

Рецензенти: О.В. Дьяченко, кандидат економічних наук, доцент
Н.В. Гусаревич, кандидат економічних наук, доцент
Г.В. Шляхтіна - Голова ГО «Територіальні ініціативи»

**ЕКОНОМІКА УКРАЇНИ/
ECONOMY OF UKRAINE**

**ПРОГРАМА /
COURSE SUMMARY**

ВСТУП

Програму підготовлено відповідно до Стандарту вищої освіти КНТЕУ із зазначеної спеціальностей та відповідної освітньо-професійної програми підготовки молодших бакалаврів КНТЕУ.

Дисципліна «Економіка України» є важливою складовою підготовки фахівців ОС «молодший бакалавр», спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування».

Програма складається з таких розділів:

1. Мета, завдання та предмет дисципліни.
2. Передумови вивчення дисципліни як вибіркової компоненти освітньої програми.
3. Результати вивчення дисципліни.
4. Зміст дисципліни.
5. Список рекомендованих джерел.

1. МЕТА, ЗАВДАННЯ ТА ПРЕДМЕТ ДИСЦИПЛІНИ

Метою дисципліни «Економіка України» є формування системи теоретичних знань та прикладних вмінь і навичок щодо використання методичного апарату для аналізу стану та перспектив розвитку національної економіки.

Завданнями вивчення дисципліни є:

- засвоєння здобувачами вищої освіти засад формування економіки України та опонування її категорійно-понятійного апарату;
- вивчення закономірностей, принципів та факторів розвитку та функціонування видів економічної діяльності;
- надання глибоких знань щодо ресурсної бази економіки з урахуванням необхідності локалізації економічного простору;
- визначення сутності та критеріїв оцінки ефективності використання економічного потенціалу регіонів України;
- оцінювання пріоритетних напрямів секторальної трансформації господарських комплексів в умовах посилення інтеграційних процесів та загострення конкуренції на внутрішньому і зовнішньому ринках;
- виявлення резервів нарощування експортних можливостей на територіальному рівні та активізація зовнішньоекономічних зв'язків;
- розуміння стратегії розвитку економіки України в умовах глобалізаційних та інтеграційних викликів.

Предметом вивчення дисципліни «Економіка України» є принципи і методи управління національною економікою та її розвитком, а також сукупність ресурсних, економічних, інституціональних та соціальних чинників, що визначають відмінні ознаки економіки України та специфіку її функціонування.

2. ПЕРЕДУМОВИ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ ЯК ВИБІРКОВОЇ КОМПОНЕНТИ ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ.

ЗНАННЯ

- основних економічних категорій;
- державної статистики та аналітики в сфері економічної діяльності;

ВМІННЯ

- здійснювати пошук та узагальнення інформації, робити висновки і формулювати рекомендації в межах своєї компетенції;
- використовувати дані статистичної звітності, обліку та спеціальних досліджень в управлінській діяльності;
- вільно працювати з офісними додатками *Microsoft Word, Microsoft Excel, Microsoft PowerPoint*.

У структурно-логічній схемі підготовки молодших бакалаврів навчальна дисципліна «Економіка України» викладається для студентів спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» паралельно з вивченням дисциплін «Економічна теорія», «Гроші та кредит».

Вивчення студентами дисципліни «Економіка України» сприятиме підвищенню рівня загальноосвітньої та професійної підготовки фахівців, розширенню обізнаності за рахунок отримання нових знань, формуванню сучасного економічного мислення тощо.

3. РЕЗУЛЬТАТИ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ

Дисципліна «Економіка України», як вибіркова компонента освітньої програми, забезпечує оволодіння студентами загальними та фаховими компетентностями і досягнення ними програмних результатів навчання за відповідною освітньо-професійною програмою:

072 «Фінанси, банківська справа та страхування»

Номер в освітній програмі	Зміст компетентності	Номер теми, що розкриває зміст компетентності
<i>Загальні компетентності за освітньою програмою</i>		
1	Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу	2,12,15
5	Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями	1-15
6	Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел	1-15
<i>Фахові компетентності за освітньою програмою</i>		

1	Здатність досліджувати тенденції розвитку економіки, оцінювати сучасні економічні явища, з урахуванням фактору невизначеності.	3-15
7	Здатність приймати професійні рішення, покращувати результати власної діяльності і роботи інших.	3-15
<i>Програмні результати навчання за освітньою програмою</i>		
1	Знати та розуміти економічні категорії, закони, причинно-наслідкові та функціональні зв'язки, які існують між процесами та явищами на різних рівнях економічних систем.	1-3
7	Ідентифікувати джерела та розуміти методологію визначення і методи отримання економічних даних.	1-3
9	Вміти абстрактно мислити, застосовувати аналіз та синтез для виявлення ключових характеристик фінансових систем.	3,5,12,15
14	Виявляти навички самостійної роботи, гнучкого мислення, відкритості до нових знань.	1-15

4. ЗМІСТ ДИСЦИПЛІНИ

Тема 1. Економіка України як система. Предмет та завдання дисципліни.

Предмет, об'єкт, мета та завдання дисципліни «Економіка України», її місце в системі наук. Методологічні засади, інформаційне забезпечення та практичне застосування дисципліни «Економіка України».

Економіка України як господарська система. Генеза формування (1991-2020 рр.) та розвитку економіки України, її ознаки, суб'єкти та взаємозв'язок компонентів.

Міністерство розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України, його функції у здійсненні державної регуляторної політики. Державна служба статистики України як спеціальний уповноважений центральний орган виконавчої влади у сфері статистики.

📖 Список рекомендованих джерел:

Основний: 1-5

Додатковий: 24,26,29

Тема 2. Адміністративно-територіальний поділ та система національних рахунків України

Гене́за адміністра́тивно-те́риторіального поділу територі́ї Украї́ни. Державний устрій. Територія як елемент державотворення. Адміністра́тивно-те́риторіальні одиниці в Украї́ні: Автоно́мна Респу́бліка Крим, області, райони, міста, райони в містах, селища і села.

Сутність поняття „регіон”, місце регіону в економічному просторі, однорідні (гомогенні), вузлові регіони. Структура регіону як таксону (ядро), периферія. Регіоноформуючі фактори.

Поняття «система регіонів». Україна в системі регіонів. Класифікація та типологія регіонів. Функціональні типи територій України.

Система національних рахунків та принципи її побудови. Основні соціально-економічні показники: Валовий внутрішній продукт (ВВП) та похідні показники; виробництво та розподіл ВВП за видами економічної діяльності; ВВП за категоріями кінцевого використання; структура ВВП за категоріями доходу; витрати-випуск у цінах споживачів; валовий регіональний продукт (ВРП) та його частка взагальному підсумку; ВРП у розрахунку на одну особу; індекси фізичного обсягу ВРП; індекси цін виробників; індекси споживчих цін за регіонами; індекси споживчих цін на основні групи товарів та послуг; продукція промисловості; продукція сільського господарства; капітальні інвестиції; зведений бюджет; експорт та імпорт товарів і послуг. Аналіз динаміки валового внутрішнього продукту в Україні. Динаміка та структурні зміни валової доданої вартості.

📖 Список рекомендованих джерел:

Основний: 1-5

Додатковий: 3,24,26,29

Тема 3. Структура економіки України

Структурний аналіз економіки України: організаційна, відтворювальна, територіальна (регіональна), галузева, соціальна структури. Класифікатор видів економічної діяльності (КВЕД) та їх структура. Структурні зрушення в економіці України у період 1991-2020 рр.

Залежність між структурою економіки, її характером та темпами розвитку. Функціонування економіки України: структура виробництва валової доданої вартості; співвідношення організаційно-правових форм господарювання; диспропорції в галузевій та територіальній структурі.

Види відтворювальної структури економіки та її основні пропорції: між виробництвом засобів виробництва і виробництвом предметів споживання, між споживанням основного капіталу та доданою вартістю; між споживанням та нагромадженням; між виробничими галузями та інфраструктурою; між виробництвом продукції в матеріальній формі та діяльністю, що забезпечує їх функціонування (інфраструктурою).

Динаміка (1991-2020 рр.) видів економічної діяльності за показниками зайнятості, вартості основних засобів, валової доданої вартості.

Сутність структурного ефекту та способи його вимірювання.

📖 Список рекомендованих джерел:

Основний: 1-5

Додатковий: 2,24,26,29,35

Тема 4. Ресурсний потенціал економіки України

Природно-ресурсний потенціал (ПРП) і його структура (компонентна, функціональна, територіальна, організаційна). Поняття природних умов і природних ресурсів, їх види. Кількісна і якісна оцінка природних ресурсів: загально геологічні, балансові (забалансові), промислові і прогнозні запаси сировини і палива. Економічна оцінка природних ресурсів. Система індикаторів природно-ресурсного потенціалу.

Місце України у світових сировинних і паливно-енергетичних ресурсах та ступінь забезпечення власних потреб. Характеристика мінеральних, земельних, водних, біологічних, рекреаційних та інших ресурсів. Економічна доцільність освоєння окремих видів природних ресурсів при сучасному рівні економічного розвитку.

Ресурсозберігання як основний напрям раціонального використання ПРП.

📖 Список рекомендованих джерел:

Основний: 1-5

Додатковий: 7,11

Тема 5. Доходи та рівень життя населення України

Чисельність населення України, його структура, динаміка та особливості відтворення (1991-2020 рр.). Регіональні та локальні системи розселення. Урбанізація та її виміри в регіонах України. Міграційні процеси в Україні у контексті зростаючої соціальної транзитивності.

Структура доходів, витрат та заощаджень населення. Життєвий рівень населення та фактори, які його визначають. Споживчий кошик та його структура. Економічний зміст поняття «якість життя населення». Індекс людського розвитку, Індекс щастя.

Сфера послуг України, її види та функції. Характеристика основних підкомплексів: соціально-побутового, культурно-освітнього, наукового, лікувально-оздоровчого, рекреаційно-туристичного тощо.

Особливості соціального забезпечення та соціального захисту населення в Україні.

📖 Список рекомендованих джерел:

Основний: 1-5

Додатковий: 4,9,10,25,39, 40,44,45

Тема 6. Ринок праці в Україні

Сутність понять «трудові ресурси», «економічно активне населення» та «робоча сила». Категорії зайнятості та безробіття. Види безробіття. Номінальна та реальна заробітна плата в Україні. Попит, пропозиція та конкуренція на ринку праці України. Інформаційно-аналітичне, наукове та фінансове забезпечення на ринку праці. Структура зайнятості в Україні (1991-2020 рр.) та шляхи подолання диспропорцій на ринку праці. Причини, структура та наслідки трудової міграції в Україні. Державне регулювання ринку праці в Україні. Вплив глобалізаційних процесів на ринок праці. Прогноз динаміки зайнятості та безробіття в Україні.

☞ Список рекомендованих джерел:

Основний: 1-5

Додатковий: 2,4,9,10,25,39,40,44,45

Тема 7. Підприємницька діяльність в Україні

Підприємницька діяльність та її види. Планування та організація підприємницької діяльності в Україні. Показники діяльності суб'єктів господарювання. Добросчесна конкуренція в підприємницькій діяльності. Стимулювання підприємницької діяльності. Державне регулювання підприємництва. Малий та середній бізнес в Україні (1991-2020 рр.). Регіональні диспропорції розвитку малого та середнього бізнесу в Україні та шляхи їх усунення. Україна у рейтингу Doing Business.

Тіньова економіка, її структура, причини виникнення та макроекономічні наслідки. Аналіз масштабів та особливостей функціонування тіньового сектору економіки України. Шляхи мінімізації масштабів тіньової економіки в Україні.

☞ Список рекомендованих джерел:

Основний: 1-5

Додатковий: 27,35

Тема 8. Промисловість як вид економічної діяльності

Особливості функціонування промисловості в Україні, показники її розвитку: індекс промислової продукції за видами діяльності, виробництво, споживання, експорт, імпорт окремих видів продукції. Видобувні та переробні галузі промисловості. Проблеми ресурсоемності та ресурсозалежності.

Динаміка розвитку (1991-2020 рр.), галузева структура та територіальна організація промисловості України. Паливно-енергетичний комплекс та перспективи його розвитку. Енергетичний баланс. Енергоефективність та енергетична безпека в ринкових умовах. Стратегічні напрямки розвитку металургійної галузі України. Машинобудівний комплекс та зрушення в його галузевій та

територіальній структурі. Виклики та перспективи розвитку хімічних виробництв у регіонах України. Територіальна організація лісової та деревообробної промисловості. Легка та харчова промисловість.

Конкурентні переваги та бюджетна підтримка промислового сектора економіки України.

📖 Список рекомендованих джерел:

Основний: 1-5

Додатковий: 5,7,20,34,38,39,42,48

Тема 9. Будівництво та житлово-комунальне господарство в Україні

Поняття, значення та види будівництва. Показники розвитку будівництва в Україні. Житлово-комунальний комплекс: сутність та роль в сучасних умовах. Специфічні характеристики сфери житлово-комунального господарства та його бюджетне фінансування. Житлово-комунальні послуги, їх сутність, види та економічне значення. Динаміка (1991-2020 рр.) показників житлово-комунального господарства. Формування тарифів в житлово-комунальній сфері. Проблеми функціонування та напрями реструктуризації житлово-комунального комплексу. Диверсифікація послуг житлово-комунальної сфери. Державне регулювання житлово-комунального господарства в Україні.

📖 Список рекомендованих джерел:

Основний: 1-5

Додатковий: 15,20,38,39

Тема 10. Транспорт та зв'язок в Україні

Роль і місце транспорту у розвитку економіки України. Характеристика розвитку та розміщення окремих видів транспорту: автомобільний, залізничний, річковий, морський, повітряний, трубопровідний, електротранспорт. Основні показники функціонування транспортної мережі: обсяги перевезення вантажів і пасажирів, середня відстань перевезень, собівартість перевезень, вантажо- і пасажирообіг, пропускна і провізна спроможність та інші. Фінансове забезпечення розвитку комунального транспорту.

Транзитні потоки товарів та транзит пасажирів між країнами світу. Основні напрями транзитних перевезень. Міжнародні транспортні коридори України. Державне регулювання сфери транспорту. Основні шляхи підвищення конкурентоспроможності транспортної системи України на світовому ринку перевезень.

Послуги пошти та зв'язку. Засоби зв'язку та Інтернет-комунікації в Україні. Показники якості послуг зв'язку. Охоплення населення України телебаченням та радіомовленням, послугами Інтернет та мобільного зв'язку.

📖 Список рекомендованих джерел:

Основний: 1-5
Додатковий: 17

Тема 11. Аграрний сектор в економіці України

Аграрний сектор як бюджетоутворююча сфера економіки, його місце у товарній структурі експорту. Питома вага аграрного сектору у валовій доданій вартості. Макроекономічні показники розвитку аграрного сектору та їх динаміка (1991-2020 рр.). Потенціал аграрного сектору в Україні. Продовольча безпека. Земельні відносини. Диспропорції у розвитку аграрного сектору. Фінансова політика в аграрному секторі. Імпортозалежність аграрного сектору економіки України. Регуляторна політика в аграрному секторі. Особливості галузевої та територіальної структури АПК. Показники діяльності сільськогосподарських підприємств. Індекси сільськогосподарської продукції за категоріями господарств та регіонами. Структура виробничої собівартості сільськогосподарської продукції. Рівень рентабельності виробництва основних видів сільськогосподарської продукції.

📖 Список рекомендованих джерел:

Основний: 1-5
Додатковий: 6,13,18,36,47

Тема 12. Інноваційно-інвестиційна діяльність в Україні

Сутність та класифікація інновацій. Загальний обсяг інноваційних витрат у промисловості. Розподіл обсягу фінансування інноваційної діяльності в промисловості. Обсяг реалізованої інноваційної продукції за видами економічної діяльності. Зв'язок науки та інновацій. Розвиток науки в Україні. Проблема ефективного використання наукового потенціалу. Інноваційна активність регіонів України.

Поняття та види інвестицій. Динаміка інвестування в Україні (1991-2020 рр). Капітальні інвестиції за видами активів. Індекси капітальних інвестицій за видами економічної діяльності. Створення сприятливого інвестиційного клімату. Взаємозалежність інновацій та інвестицій. Аналіз впливу динаміки інвестицій на розвиток інновацій. Рейтинг інвестиційної привабливості в розрізі сфер економічної діяльності та регіонів України.

Проблеми інноваційно-інвестиційної діяльності в Україні та шляхи їх вирішення.

📖 Список рекомендованих джерел:

Основний: 1-5
Додатковий: 2,10,16,36,37,44,49

Тема 13. Внутрішня торгівля в системі ринкових відносин України

Торгівля як індикатор соціально-економічного розвитку, її сутність, види та функції.

Показники розвитку торгівлі: кількість торговельних підприємств, їх торговельна площа; кількість працюючих; товарооборот (загальний, на душу населення, його товарна і географічна структура) та їх динаміка (1991-2020 рр).

Ринок споживчих товарів в Україні. Структура, динаміка та індекси обсягу товарообороту. Інтернет-торгівля. Торговельні мережі, їх сутність, види та перспективи розвитку. Електронна торгівля.

Наукові категорії розміщення внутрішньої торгівлі: закономірності (загальні та галузеві), принципи, фактори. Комерційний (галузевий) аспект територіальної організації торгівлі, особливості її розміщення у містах та сільській місцевості. Елементи територіальної структури торговельного обслуговування населення. Коефіцієнт концентрації товарообороту та торговельно-економічне районування України.

Роль і місце оптової торгівлі у ринковій економіці. Оцінка умов функціонування та фінансово-економічних результатів діяльності підприємств оптової торгівлі. Пріоритетні напрями державного регулювання оптової торгівлі в Україні. Біржова торгівля як вид підприємницької діяльності.

📖 Список рекомендованих джерел:

Основний: 1-5

Додатковий: 8,19,22,31,32

Тема 14. Зовнішньоекономічні зв'язки України в умовах глобалізаційних викликів

Зовнішньоекономічні зв'язки України та їх види. Національні економічні інтереси України в глобальному конкурентному середовищі. Міжнародне науково-технологічне співробітництво та інвестиційна діяльність України.

Зовнішня торгівля України, динаміка її товарної та географічної структури. Місце України у світових ланцюгах поставок товарів та послуг. Торговельно-економічні зв'язки України з країнами світу.

Поняття та структура платіжного балансу України. Світовий торговельний баланс. Міжнародні валютно-фінансові операції України.

Регіоналізація міжнародної економічної діяльності України та участь у міжнародних організаціях.

Глобальні проблеми і ризики сучасного світогосподарського розвитку та їх прояв на території України. Місце України у світових рейтингах.

📖 Список рекомендованих джерел:

Основний: 1-5

Додатковий: 1,2,13,14,33

Тема 15. Економіка регіонів України

Регіональне управління та місцеве самоврядування. Потенціал регіонів України та його економічна оцінка: природно-ресурсний, демографічний, науково-технічний, інноваційний, інвестиційний та фінансово-бюджетний. Логістична інфраструктура та форми організації бізнесу в регіонах України.

Особливості розвитку та державна підтримка функціональних типів територій України. Рейтинг конкурентоспроможності регіонів України. Регіональні екологічні проблеми. Регіони України як суб'єкти міжнародних економічних відносин. Транскордонне та міжрегіональне співробітництво.

☞ Список рекомендованих джерел:

Основний: 1-5

Додатковий: 7,12,17,18,21,23,28,29,34,40,43,47,48

5. СПИСОК РЕКОМЕНДОВАНИХ ДЖЕРЕЛ

Основний

1. Економіка України: навч. посіб. / А.П. Голиков, Н.А. Казакова, О.А. Шуба. – К.: Знання, 2009. – 286 с.
2. Бутко М.П. та інші. Регіональна економіка в модернізаційному форматі. Підручник. К.: ЦУЛ, 2020, - 352 с.
3. Мельникова В. Національна економіка. Навч. посіб. – Київ: Центр учбової літератури, 2019. – 248 с.
4. *Регіональна економіка: словник термінів /Мазаракі А.А., Мельник Т.М., Бохан А.В., Головня Ю.І. [та ін.] - К.: Київ. нац. торг.-екон. ун-т, 2012. – 370 с.¹*
5. *Чернявська О. В. Національна економіка. Навч. посіб. / О. В. Чернявська. – К.: Алерта, 2018. – 502 с.*

Додатковий

1. Prytula Kh., Demedyuk O., Kalat Ya. Influence of European integration processes on social and economic convergence of regions in Ukraine-EU cross-border space. Wybrane aspekty zarzadzania organizacjami. 2018. Zeszyt nr 13. S. 147-160. URL: [../irids/wazo201813147.pdf](https://irids.wazo201813147.pdf)
2. Ukrainian economy growth imperatives: monograph / A. Mazaraki, S. Melnichenko, G. Duginets et al.; edited by Anatolii A. Mazaraki. - Prague: Coretex CZ SE, 2018. – 310 p.
3. Адміністративно-територіальний устрій України: методологічні основи та практика реформування : монографія / ДУ «Інститут регіональних досліджень імені М.І. Долишнього НАН України»; наук. ред. В.С. Кравців. – Львів, 2016. – 264 с.
4. Азьмук Н.А. Трансформація зайнятості при переході до цифрової економіки: глобальні виклаки та стратегії адаптації / Н.А. Азьмук. – К.: Знання, 2019. – 335 с.
5. Амоша О.І., Нікіфорова В.А. Розвиток металургійної смарт-промисловості в Україні: передумови, проблеми, особливості, наслідки: науково-аналітична доповідь; НАН України, Ін-текономіки пром-сті. Київ, 2019. 67 с.

¹ Курсивом виділені літературні джерела, які є в бібліотеці КНТЕУ.

6. Білоножко В. Я. Аграрна економіка : навч. посіб. / В. Я. Білоножко, Мостов'як, В. П. Карпенко, С. П. Полторецький, А. П. Березовський; за ред. В. Я. Білоножка. - Умань : Видавець «Сочінський М. М.», 2016.-418 с.
7. Виклики та перспективи розвитку хімічних виробництв у регіонах України : наукове видання / С. О. Іщук, Л. Й. Созанський, Л. П. Коваль, О. В. Ляховська ; наук. ред. С. О. Іщук ; ДУ «Інститут регіональних досліджень імені М. І. Долішнього НАН України». – Львів, 2018. – 91 с.
8. *Внутрішня торгівля України : монографія / А.А. Мазаракі, В.Д. Лагутін, А.Г. Герасименко [та ін.] ; за заг. ред. д-ра екон. наук, проф. А.А. Мазаракі. – Київ : Київ. нац. торг.-екон. ун-т, 2016. – 864 с.*
9. Гуманітарна політика в Україні: виклики та перспективи (Біла книга) : аналіт. доп. / [Сінайко О. О.(кер. авт. кол.), Тищенко Ю. А., Каплан Ю. Б., Михайлова О. Ю., Валецький О. Л. та ін.] ; за заг. ред. Ю. Б. Каплан, Ю.А. Тищенко. – Київ : НІСД, 2020. – 126 с.
10. Давимука С. А. Креативний сектор економіки: досвід та напрями розбудови: монографія / С. А. Давимука, Л. І. Федулова ; ДУ «Інститут регіональних досліджень імені М.І. Долішнього НАН України». – Львів, 2017. – 528 с.
11. Економічна оцінка природного багатства України : [монографія] / за заг. ред. акад. НАН України, д.е.н., проф. Пирожкова С.І.; акад. НААН України, д.е.н., проф. М.А.Хвесика. – К. : ДУ ІЕПСР НАН України, 2015. – 396 с.
12. Економічний простір регіону в інтеграційній стратегії розвитку : колективна монографія / під заг.ред. М.П. Бутка. – К. : Кондор-Видавництво, 2016 – 432 с.
13. Зовнішньоекономічна діяльність України в системі глобальних конкурентних відносин: агропродовольчий вимір . Монографія / авт.: О.І. Павлов, В.А. Самофатова, Т.А. Кулаковська [та ін.] ; за ред. О.І. Павлова. — Одеса: Астропринт, 2019. — 272 с.
14. *Зовнішня торгівля України: XXI століття [Текст] : монографія / А.А. Мазаракі, Т.М. Мельник, Н.О. Іксарова [та ін.] ; за заг. ред. А.А. Мазаракі. – Київ : Київ. нац. торг.-екон. ун-т, 2016. – 600 с.*
15. Іванов С. В. Будівельна галузь як один з векторів розвитку України: стан, практика та перспективи: монографія; НАН України, Ін-т економіки пром-сті. Київ, 2020. 264 с.
16. Інвестування в Україні в умовах глобалізації: монографія/ [Федоренко В.Г., Грищенко І.М., Воронкова Г.Є., Денисенко М.П., Крейдич І.М., Бондаренко Є.В., Палиця С.В., Бреус С. В., Янковець Т.М., Шацька З.Я., Федоренко С.В., Грищенко А.І, Махиня Р.А., Пясківська М.С.]; за ред. В.Г. Федоренка, І.М. Грищенка, Т.Є. Воронкової - К. : ТОВ «ДКС центр», 2016. - 324 с.
17. Інфраструктурне забезпечення розвитку транспортної системи регіону : монографія [Текст] / [І.В. Заблудська, І.Р. Бузько, О.О. Зеленко, І.О. Хорошилова]. – Северодонецьк: Вид-во СНУ ім. В. Даля, 2016. –193 с.
18. Іщук С. О., Ляховська О. В. Розвиток агропереробних виробництв у регіонах України: сировинні аспекти: наукове видання / ДУ «Інститут регіональних досліджень імені М. І. Долішнього НАН України»; [наук. ред.: С. О. Іщук]. Львів, 2020. - 51 с.

19. Капленко, Г. В. Механізм регулювання ринку споживчих товарів в Україні: теорія, методологія, практика : монографія / Г. В. Капленко – Чернігів : ЧНТУ, 2019. - 344 с.
20. Конкурентні переваги промислового сектора економіки України: регіональний вимір : монографія; ДУ “Інститут регіональних досліджень імені М.І. Долишнього НАН України”; наук. редактор д.е.н., проф. С. О. Іщук. – Львів, 2018. – 246 с. (Серія “Регіони: моніторинг, прогнози, моделі”).
21. Лелеченко А. П., Васильєва О. І., Куйбіда В. С., Ткачук А. Ф. Місцеве самоврядування в умовах децентралізації повноважень: навч. посіб. / [А. П. Лелеченко, О. І. Васильєва, В. С. Куйбіда, А. Ф. Ткачук] – К. : – 2017. – 110 с.
22. Мазаракі А. А. Внутрішній ринок України в умовах дисбалансів між виробництвом і споживанням / А. А. Мазаракі, В. Д. Лагутін // Економіка України. - 2016. - № 4. - С. 4-18. - URL:http://nbuv.gov.ua/UJRN/EkUk_2016_4_3
23. Манцуров І.Г., Дрига С.Г., Бараник З.П., Храпунова Я.В. Державна політика регіонального розвитку України. Інформаційно-аналітичне забезпечення розробки та реалізації. колективна монографія. / за заг. ред. д-ра економ. наук, проф. І.Г. Манцуrowa. – LAP Lambert Academic Publishing , 2018.
24. Милашко О. Г. Аналіз економіки України на основі показників системи національних рахунків / О. Г. Милашко, Ю. А. Услиста // Статистика – інструмент соціально-економічних досліджень: збірник наукових студентських праць. – Одеса: ОНЕУ, 2018. – Випуск 4. - Частина I. - С. 59–69.
25. Міграційна політика: глобальний контекст та українські реалії: монографія / О.А. Малиновська. – К. : НІСД, 2018. – 472 с.
26. Міняйло О. І. Економічна політика держави за умов глобальних трансформацій / Міняйло О. І., Уманців Ю. М. // Економіка України. – 2018. – №9. – С. 37-49
27. Мотиваційний механізм розвитку підприємницької діяльності в економіці України: монографія / Л. В. Проданова, О. В. Котляревський; Черкаський державний технологічний університет. – Черкаси. : Видавець Пономаренко Р.В., 2019. – 240 с.
28. Нова модель розвитку регіонів України в умовах глобалізації світової транспортної системи: [монографія] / С.В. Іванов – Дніпро: Вид-во Герда, 2018. – с. 263
29. Нова регіональна політика для нової України: Аналітична доповідь. – К., Інститут суспільно-економічних досліджень, 2017. – 76 с.
30. Новікова Н.Л. Стійкість економіки: інструментарій оцінювання та механізми забезпечення / А.В. Бойко, Н.Л. Новікова та ін.; за ред. А.В. Бойко. – Київ : Київ. нац. торг.-екон. ун-т, 2019. – 451 с.
31. Оптова торгівля в Україні : монографія / А.А. Мазаракі, Г.М. Богославець, О.М. Трубей, А.М. Носуліч ; за ред. А.А. Мазаракі. – Київ : Київ. нац. торг.-екон. ун-т, 2016. –208 с.

32. П'ятницька Г., Григоренко О., Шевчун М. *Внутрішня торгівля України: структурно-динамічний аналіз / Товари і ринки. – 2020, - № 3. – С.5-21. – URL: <http://tr.knute.edu.ua/files/2020/03/03.pdf>*
33. Павлов О.І. *Зовнішньоекономічна діяльність України в системі глобальних конкурентних відносин: агропродовольчий вимір*". Монографія / авт.: О.І. Павлов, В.А. Самофатова, Т.А. Кулаковська [та ін.] ; за ред. О.І. Павлова. — Одеса: Астропринт, 2019. — 272 с.
34. *Переробна промисловість регіонів України: проблеми та перспективи розвитку: монографія / ДУ "Інститут регіональних досліджень імені М. І. Долишнього НАН України"; наук. ред.: С. О. Ішук. Львів, 2020. 341 с. (Серія «Регіони: моніторинг, прогнози, моделі»). URL: <http://ird.gov.ua/irdp/p20200002.pdf> (повний текст)*
35. Підприємництво в епоху глобальних трансформацій: виклики та перспективи розвитку : монографія / [Пашко П. В., Лазебник Л. Л., Кіндзерський Ю. В. та ін.] ; за ред. д.е.н., професора П. В. Пашка та д.е.н., професора Л. Л. Лазебник ; Університет державної фіскальної служби України. – Ірпінь, 2019. – 476 с.
36. Розвиток інноваційної діяльності в аграрній сфері: менеджмент та ефективність: Монографія / О.Г. Шпикуляк, М.І. Грицаєнко. – Херсон: ОЛДІ-ПЛЮС, 2016. – 424 с.
37. Сіденко В.Р. Інституційна трансформація фінансово- економічної системи України в умовах глобалізації : монографія / В.Р. Сіденко, М.І. Скрипниченко, В.С. Пономаренко, І.Я. Чугунов та ін. ; за заг. ред В.Р. Сіденка. – Київ : Київ. нац. торг.-екон. ун-т, 2017. – 648 с.
38. Смарт-промисловість в епоху цифрової економіки: перспективи, напрями і механізми розвитку : монографія / [В.П. Вишневський, О.В. Вієцька, О.М. Гаркушенко, С.І. Князєв, О.В. Лях, В.Д. Чекіна, Д.Ю. Череватський]; за ред. акад. НАН України В.П. Вишневського; НАН України, Ін-т економіки пром-сті. – Київ, 2018. – 192 с
39. Смарт-промисловість: напрями становлення, проблеми і рішення: монографія / В.П. Вишневський, О.В. Вієцька, О.А. Вієцький, О.А. Воргач, О.М. Гаркушенко, А.Ф. Дасів, М.Ю. Заніздра, Л.О. Збаразська, С.І. Князєв, С.І. Кравченко, Д.В. Липницький, А.А. Мадих, Ю.О. Мазур, В.А. Нікіфорова, О.О. Охтень, О.В. Соколовська, С.С. Турлакова, В.Д. Чекіна, Г.З. Шевцова, Т.В. Щетілова; за ред. В.П. Вишневського; НАН України, Ін-т економіки пром-сті. Київ, 2019. 464 с.
40. Соціальна інфраструктура на шляхах реформування місцевого самоврядування: кол. моногр. / В.М.Новіков, Н.М. Деєва, А. Г. Гвелесіані, Ю.О. Карягін та ін. / наук. ред. д.е.н., проф. В.М. Новікова; д.е.н. (хабілітованого), проф. Здіслава Сіройча. - Київ-Варшава, 2018. - 418 с
41. Соціальні та трудові чинники сталого економічного зростання: можливості й механізми активізації: монографія / О.Ф. Новікова, О.І. Амоша, Л.Л. Шамілева, Я.В. Остафійчук, В.П. Антонюк, Ю.С. Залознова, О.В. Панькова, О.О. Хандій, Л.М. Логачова, І.М. Новак, О.Г. Сидорчук, А.Д. Шастун, Р.В. Покотиленко, О.О. Амоша, Л.В. Щетініна, О.Ю. Касперович, О.В. Іщенко; НАН України, Ін-т економіки пром-сті. Київ, 2020. 464 с.

42. Сучасний стан, проблеми і перспективи створення в Україні нафтового та енергетичного резервів : аналіт. доповідь / [Дудкін О. М., Мінєв А. Н., Міцай А. О. та ін.] ; за заг. ред. Г. Л. Рябцева та О. М. Суходолі. – К. : НІСД, 2018. – 160 с.
43. Територіальні громади в умовах децентралізації: ризики та механізми розвитку: монографія / ДУ “Інститут регіональних досліджень імені М. І. Долішнього НАН України”; наук. ред.: В. С. Кравців, І. З. Сторонянська. Львів, 2020. - 531 с.
44. Україна в європейському науково-освітньому та інноваційному просторі: концепція адаптації та інтеграції в умовах Угоди про асоціацію з Європейським Союзом: монографія / С.В. Іванов, В.І. Ляшенко, І.Ю. Підоричева та ін.; НАН України, Ін-т економіки пром-сті. – Київ, 2018. – 331 с.
45. Українське суспільство: міграційний вимір : нац. доповідь / Інститут демографії та соціальних досліджень ім. М. В. Птухи НАН України. – К., 2018. – 396 с.
46. Хандій О.О. Соціальні ресурси розвитку економіки: важелі державного регулювання: монографія; НАН України, Ін-т економіки пром-сті. - Київ, - 2019. - 436 с.
47. Хомюк Н. Л. Диверсифікація розвитку сільських територій в умовах децентралізації: монографія. Луцьк: Вежа-Друк, 2019. 320 с.
48. Циркулярна смарт-спеціалізація старопромислових шахтарських регіонів України: монографія / Д.Ю. Череватський, М.О. Солдак, О.В. Лях, Ю.С. Залознова та ін.; за заг. ред. О.І. Амоші / НАН України, Ін-т економіки пром-сті. Київ, 2020. 196 с.
49. Цифрові технології в інноваційній трансформації економіки України : колективна монографія / Єгоров І.Ю., Никифорок О.І. та ін. ; за ред.: чл.-кор. НАН України Єгорова І.Ю., д.е.н. Никифорок О.І., к.е.н. Ліра В.Е. ; НАН України, ДУ “Ін-т. екон. та прогнозув. НАН України”. – Електрон. ресурс. – К., 2020. – 308 с.

Інтернет-ресурси:

1. Офіційний веб-сайт Верховної ради України. – [Електронний ресурс]. – URL: [http:// www.rada.gov.ua](http://www.rada.gov.ua)
2. Офіційний веб-сайт Державної служби статистики України. – [Електронний ресурс]. – URL: <http://www.ukrstat.gov.ua>
3. Офіційний веб-сайт Кабінету міністрів України. – [Електронний ресурс]. – URL: <https://www.kmu.gov.ua>
4. Офіційний веб-сайт Міністерства розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України. – [Електронний ресурс]. – URL: <http://www.me.gov.ua/>
5. Офіційний веб-сайт Міністерства енергетики України. – [Електронний ресурс]. – URL: <http://mpe.kmu.gov.ua/>
6. Офіційний веб-сайт Міністерства інфраструктури України. – [Електронний ресурс]. – URL: <https://mtu.gov.ua/>

7. Офіційний веб-сайт Міністерства розвитку громад та територій України – [Електронний ресурс]. – URL: <http://www.minregion.gov.ua/>